
Le tableau periodique 

I – Classifcation de Mendeleiev 

→ Attachement electronique : energie necessaire pour gagner 
des electrons 

→ Fort attachement electronique = gagne facilement des e- 

Energie de ionisation : energie necessaire pour perdre des 
electrons 

→ Faible energie d’ionisation = l’electron sera facilement envoyer
hors de l’atome = perd facilement des e- 

Remarque : si faible energie de ionisation= faible attachement 
electronique 

1) Les alcalins 

→ 1ere colonne du tableau sauf l’hydrogene 

→ Valence de type ns1 avec n ≥2  

→ Faible energie d’ionisation 

→ Faible attachement electronique 

→ Deviennent facilement des mono-cations et retourne donc dans
la colonne des gaz rares qui sont les plus stables
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2) Alcalino-Terreux

→ 2eme colonne

→ Valence de type ns2 avec n ≥ 2

→ 1er energie de ionisation elevee mais 2eme faible 

→ 1er electron de ns2 diffcile a enlever, le deuxieme electron est 
facile a enlever 

→ Faible attachement electronique 

→ facilement di-cation  

3) Metaux de transition

→ 4eme , 5eme , 6eme colonne 

→ Valence de type (n+1)s2 ndx 

→ Plutot tendance a perdre des electrons pour devenir des 
cations 

4) Halogenes 

→ Avant derniere colonne 

→ Valence de type ns2 np5 avec n ≥ 2 

→ Fort attachement electronique et se trouve donc dans la 
colonne des gaz nobles 

→ facilement mono-anion  

 2020-2021                   Le Tutorat est gratuit, toute reproduction ou vente est interdite              2



5) Gaz rares ou gaz nobles

→ Derniere colonne

→ Valence de type ns2 np6 avec n ≥ 1

→ Ni un grand attachement electronique, ni une faible energie 
d’ionisation

→ couche de valence totalement remplie

II – Rappel sur l'atome 

→ L’atome est centre sur son noyau qui est fxe

→ Autour du noyau gravite des electrons non fxes

→ Il contient des protons de charge q = +1, des electrons de 
charge q = -1 et des neutrons tel que q = 0

→ Lorsque l'on parlera de masse de l'atome, on negligera la 
masse des e- car celle-ci est minime comparee a celle du noyau 
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Z
XA A : nombre de masse (protons +neutrons)

Z = nombre de protons : numero atomique

N = nombre de neutrons = A- Z
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